
 

 

 

 

 

 

 

 

         ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«EΠΑΝΑCΥΣΤΑΣΗ ’21: η πλωτή έκθεση» 

στη Σαμοθράκη 

5-6 Ιουλίου 2022 

 

Την Τρίτη 5 Ιουλίου 2022 κατέπλευσε στο λιμάνι της Σαμοθράκης η πλωτή 
έκθεση με κειμήλια του Εθνικού Ιστορικού Μουσείου από τον ναυτικό Αγώνα 
κατά την Επανάσταση του 1821. Η «EΠΑΝΑCΥΣΤΑΣΗ ’21: η πλωτή έκθεση» 
εντάσσεται στο πλαίσιο επετειακών δράσεων για τα 200 χρόνια από την 
Επανάσταση του 1821 και συνδιοργανώνεται από την Ιστορική και Εθνολογική 
Εταιρεία της Ελλάδος, το Κοινωφελές Ίδρυμα «Μαρία Τσάκος» και την 
Τράπεζα Πειραιώς.  

Η έκθεση φιλοξενείται στο εκπαιδευτικό ιστιοφόρο «Μάνια» του Ναυτικού 
Λυκείου «Τσάκος Ελληνικά Εκπαιδευτήρια Ναυτικών Σπουδών» (TEENS). 
Κειμήλια όπως ο Σταυρός του Μιαούλη, επαναστατικές σημαίες, ναυτικά 
όργανα και όπλα, ημερολόγια και σηματολόγια πλοίων του Αγώνα, 
ταξιδεύουν στο Αιγαίο από τις 26 Ιουνίου, καταλήγοντας στον Πειραιά στις 31 
Ιουλίου 2022.  

Στο πλαίσιο της παραμονής του σκάφους στη Σαμοθράκη,  πραγματοποιήθηκε 
την Τετάρτη 6 Ιουλίου στο Φιδέλειο Πνευματικό Κέντρο, έξω από την 
Καμαριώτισσα,  εκδήλωση την οποία τίμησαν με την παρουσία τους ο 
Δήμαρχος Σαμοθράκης, κ. Νικόλαος Γαλατούμος, η Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου κ. Σόνια Βασιλειάδου, ο Αντιδήμαρχος Τουρισμού κ. Ιωάννης Γλυνιάς, οι 
Αντιδήμαρχοι Εξωτερικών Υποθέσεων, κκ. Νικόλαος Κυλήμος και Ιωάννης 
Γρηγόραινας, η Αντιδήμαρχος Οικονομικών, κ. Αναστασία Τερζή, η οποία συντόνισε 
την εκδήλωση, ο Στρατιωτικός Διοικητής Σαμοθράκης, Συνταγματάρχης (ΠΖ) Γεώργιος 
Σελαϊδινάκος, και ο Διοικητής του Λιμενικού Τμήματος της νήσου, Υποπλοίαρχος ΛΣ-
ΕΛ.ΑΚΤ. Βασίλειος Σλανκίδης.  

Χαιρετισμούς απηύθυναν: ο Δήμαρχος Σαμοθράκης, ο Υποναύαρχος (ε.α.) 
Στέλιος Κωστάλας, εκπρόσωπος του Κοινωφελούς Ιδρύματος «Μαρία 
Τσάκος», η Επιμελήτρια Μονίμων Εκθέσεων του Εθνικού Ιστορικού Μουσείου, 
κ. Ιφιγένεια Βογιατζή, και η Manager του  καταστήματος της Τράπεζας 
Πειραιώς στη Σαμοθράκη, κ. Ροδονθέα Καροφύλλη. 

Ακολούθησε ομιλία της κ. Μαρίας Ευθυμίου, Καθηγήτριας Ιστορίας Νέου 
Ελληνισμού του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Εθνικού και 



Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, η οποία ανέπτυξε παραμέτρους της 
Ελληνικής Επανάστασης με έμφαση στα δύο πρώτα έτη της Επανάστασης.  

Την έκθεση, η οποία παρέμεινε ανοιχτή στο κοινό την Τετάρτη 6 Ιουλίου, 
μεταξύ 11:00-14:00 και 17:00-20:30, επισκέφθηκαν συνολικά 290 άτομα, τα 
οποία ξεναγήθηκαν από τους επιμελητές του Εθνικού Ιστορικού Μουσείου που 
συνοδεύουν την έκθεση. Ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσε στους επισκέπτες το 
Ευαγγέλιο από τον παλιό ναό της Κοιμήσεως της Χώρας με τα σημάδια της 
καταστροφής του νησιού τον Σεπτέμβριο του 1821. Ανάμεσά τους, ο ιερέας 
του σημερινού ναού, πατήρ Ματθαίος. 

 
 


